

执法咨询委员会在线对话会

第一届会议

2021 年 9 月 21 日

主席总结草案

提交委员会

1. 执法咨询委员会（ACE）在线对话会第一届会议于 2021 年 9 月 21 日举行。56 个成员国、一个其他成员和 19 个观察员参加了本届会议。
2. 在议程第 1 项下，产权组织全球挑战和伙伴关系部门助理总干事爱德华·夸夸先生宣布会议开幕，向所有代表团表示欢迎，并感谢各成员国密切参与委员会的工作，以及总体上产权组织树立尊重知识产权风尚的各项活动。
3. 在议程第 2 项下，美国专利商标局（美国专商局）主管知识产权的副部长办公室高级顾问托德·里夫斯先生当选为主席。
4. 在议程第 3 项下，委员会通过了议程（文件 WIPO/ACE/OD/1/1）。
5. 委员会收到了来自菲律宾代表团的开幕发言。
6. 菲律宾代表团集体感谢在富有活力的领导下的产权组织邀请菲律宾分享其在知识产权执法方面的最佳做法，并使菲律宾有机会参与会议和学习各成员国的经验。该代表团指出，应用技术和技术创新给人们的日常生活带来了积极影响，这比以往任何时候都更明显，因为商业形式发生了变化，公民生活达到了尽可能高的水平。该代表团指出，仅在此次大流行期间，创新和技术已使菲律宾知识产权局（IPOP HL）能够在“新常态”下继续开展业务，采用关注客户便利度和满意度的更优化的系统，“重建了最佳的”客户关系。IPOP HL 的系统成功维持了运营，并且表现超乎预期，在政府严厉封锁期间，其服务仍然保持开放，这有助于追踪接触者和控制病毒传播。然而，技术是一把双刃剑，因为其

在数据隐私、安全和知识产权等关键领域造成了挑战。如果不采取具体行动加以解决，这些挑战可能会侵蚀在建立稳健、平衡的知识产权体系方面已经取得的成果。受到全球需求和大流行刺激的数字经济为知识产权执法带来了挑战，代表团重申了其开展合作和应对这些现有挑战的承诺。菲律宾采取了全政府方法，致力于改善服务，包括立法和政策修订，建立当地和国家伙伴关系，以及与当地政府和公众合作开展积极举措，提高反假冒反盗版的意识并进行相关教育。IPOP HL 的宣传活动的宣传活动旨在对消费者、政策制定者和社会中的其他相关行为体施以积极影响，从而使知识产权、创新和创造受到更多人的支持，并向潜在犯罪者发出对知识产权欺诈零容忍的严肃信息。该代表团发现，必须拥有更多盟友，尤其是在所急需的收入和有利于合法企业重建和发展的环境成为生存和增长的必要条件时。该代表团认识到，随着几乎所有交易向线上转移，仅在国内开展工作是不够的。创造和创新没有明确的界限和限制。虽然知识产权及其执法仍具地域性，但在电子商务时代，商品、数据和内容的跨境流动并无边界。因此，国内外贸易伙伴、服务提供商和各知识产权局之间的密切合作已是必然。该代表团回顾说，目前国际最佳做法的特点，是在多边外交和国际全球合作的指导下建立公私伙伴关系和区域合作机制，以解决日益增多的知识产权侵权案件。该代表团指出，其十分期待了解其他国家如何应对在数字空间的知识产权执法挑战，同样还很期待与所有参会方通过 ACE 在线对话会明确协同作用，并建立跨部门伙伴关系与合作。该代表团深感荣幸能够在此 ACE 在线对话会上发言，再次感谢在邓总干事英明领导下的产权组织给予其发言机会，并特别感谢邓总干事提供了明确方向，这将有助于各利益攸关方和合作伙伴应对此次大流行。菲律宾将继续作为坚定的合作伙伴，推动实现产权组织注重影响的包容性目标。最后，菲律宾代表团表示相信 ACE 在线对话会将成功激发更多行动与合作，并表示其热衷于与所有参会方进行更深入的接触。

7. 在议程第 4 项下，委员会听取了七位专家关于“打击互联网假冒盗版行为的新进展”这一主题的发言。这些报告包括：中国国家市场监督管理总局“中国在打击互联网侵权假冒与盗版行为工作方面的进展”、德国联邦司法和消费者保护部“德国打击互联网犯罪的新方法——旨在打击知识产权侵权行为的运营犯罪交易平台刑事责任法案”、匈牙利知识产权局“中欧和波罗的海国家集团在线知识产权执法的发展”、秘鲁国家保护竞争与知识产权局“数字环境下的协作执法：2019 冠状病毒病大流行期间加强国家行动的协同作用”、菲律宾知识产权局“菲律宾数字贸易中的知识产权保护方法”、联邦通信、信息技术和大众传媒监督局“俄罗斯联邦打击互联网上盗版内容传播的经验”及南非公司和知识产权委员会“利用互联网支持有效知识产权执法——释放能力、促进协作并扩大教育和宣传活动范围”。

8. 讨论后，在主席的主持下进行了问答，美利坚合众国和也门代表团及欧洲联盟和国际电信联盟的代表作了发言。

[文件完]